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i
es n◦2Exer
i
e 1 (Rappels sur les 
ourbes paramétrées) Faire l'étude des 
ourbes paramétrées suivantes :
Γ :

{

x(t) = 3t− t3

y(t) = 3t2
ΓC :

{

x(t) = C

t2
+ 3

4
t2

y(t) = 2C

t
+ 1

2
t3Pour ΓC , on dis
utera suivant les valeurs de la 
onstante C.Exer
i
e 2 On 
onsidère des systèmes di�érentiels linéaires à 
oe�
ients 
onstants X ′ = AX en dimension 2 dé�nisà partir des matri
es A 
i-dessous. Dans 
ha
un des 
as, résoudre les équations. Représenter les 
ourbes intégrales,tout en 
ara
térisant le n÷ud en 0 et le 
omportement asymptotique.

(a) A =

(

−1 0
0 −1

)

, (b) A =

(

1 1
0 2

)

, (c) A =

(

−2 1
0 −1

)

, (d) A =

(

2 0
0 2

)

,

(e) A =

(

−17 12
−6 10

)

(f) A =

(

2 0
1 2

)

, (g) A =

(

−3 1
−1 −1

)

, (h) A =

(

1 −1
1 1

)Exer
i
e 3 Soit le système di�érentiel suivant :
{

x′(t) = ay(t)
y′(t) = 1

2
x(t)

.a) Déterminer les solutions générales en dis
utant suivant les valeurs de la 
onstante a.b) Tra
er la solution véri�ant x(0) = y(0) = 1 dans les 
as suivants : a = 2, a = 0, a = −2.Exer
i
e 4 (extrait d'un examen d'une année passée) Soit le système di�érentiel linéaire suivant :
{

x′(t) = x(t) + 2y(t)
y′(t) = −2x(t)− 3y(t)

.a) Déterminer les solutions du système linéaire.b) Tra
er le graphe, dans la base 
anonique, de la solution du sytème telle que (x(0), y(0)) = (1, 2) en indiquantpar une �è
he le sens des t 
roissants. Quel est le type de noeud ?
) Trouver la solution générale du système di�érentiel suivant :
{

x′(t) = x(t) + 2y(t) + sin(t)
y′(t) = −2x(t)− 3y(t) + t

.Exer
i
e 5 Trouver l'expression des solutions du système di�érentiel :
X ′ =

1

5

(

19 2
−3 26

)

X +

(

t2e6t

cos(t)e5t

)

.Exer
i
e 6 On 
onsidère l'équation di�érentielle :
y′′ + 5y′ +

9

4
y = 0.a) Mettre 
ette équation sous la forme d'un système di�érentiel linéaire d'ordre 1.b) Donner la forme des solutions de l'équation.
) Pré
iser la solution pour la 
ondition initiale y(0) = 0 et y′(0) = −2.Exer
i
e 7 Résoudre dans R les équations suivantes :

(1) y′′ + 16y′ + 64y = 0, y(0) = 1 y′(0) = 0
(2) y′′ + y′ + 7y = 0, y(0) = 1 y′(0) = 1
(3) y′′ + y′

− 6y = te3t, y(0) = 0 y′(0) = 1Exer
i
e 8 Déterminer la forme générale de la solution des équations qui suivent :
(1) y′′

− 5y′ + 4y = (t2 + 1) exp(3t),
(2) y′′

− 5y′ + 4y = (t2 − 8t + 16) exp(t)
(3) y′′ + 2y′ + y = (2t + 1) exp(−t).


